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             Зразок 

 
 

Оцінка   дотримання    норм   біоетики   при    проведенні    натурних 
зоологічних досліджень та лабораторних експериментів з тваринами, 
надана Комісією з біоетики  Інституту зоології  ім. І.І. Шмальгаузена 

Національної  академії  наук  України 
 

Дата 
 

Комісія оцінила роботу (вид, категорія, назва роботи) авторів (ПІБ, посади), 
що включає чи передбачає такі дії як (вид дій) (або встановила, що робота не включає 
чи передбачає дій, що потребують оцінки з дотримання норм біоетики) (зокрема, 
відлов, відбір біологічних зразків, біопсію, мічення, вилучення з природного середовища 
існування, утримання в неволі, умертвлення (у т.ч. евтаназія) хребетних тварин і 
головоногих молюсків, а також тих, що включають чи передбачають проведення 
наукових лабораторних експериментів з хребетними тваринами і головоногими 
молюсками). 

На основі наданих документів (види і статус документів (методичні вказівки, 
інструкції, технічні паспорти), короткий опис документів, зокрема таких, що детально 
описують види і кількість тварин; дати, методи і тривалість роботи; процедури та їх 
дію й результати з точки зору поводження з тваринами; назви інструментів; назви і 
концентрації речовин, виміри приміщень, обґрунтування незамінності об’єктів чи 
видів роботи, оцінки впливу та інше) 
 

і  встановила,  що  ця  робота 
 

а) відповідає Положенню про Комісію з біоетики при Інституті зоології ім. І.І. 
Шмальгаузена НАН України в частині (номер, назва кожного пункту, що може бути 
застосований, або через те, що робота не включає чи передбачає дій, що потребують 
оцінки з дотримання норм біоетики; за потребою - пояснення, посилання на 
відповідну норму). 
 

(Зокрема, дослідження тварин в природі мають ґрунтуватись  на таких принципах: 
збереження умов існування видового і популяційного різноманіття тваринного світу; 
неприпустимості погіршення середовища існування, шляхів міграції та умов 
розмноження диких тварин; збереження цілісності природних угруповань диких 
тварин, неприпустимості жорстокого поводження з тваринами тощо. 
 

Умови утримання тварин у неволі для зоологічних досліджень визначаються в 
кожному окремому випадку окремо, згідно з чинним законодавством України, 
положеннями міжнародних договорів та документами міжнародних організацій, 
членом яких є Україна. Утримання тварин у неволі допускається, якщо створені 
умови, що відповідають їх біологічним, видовим та індивідуальним особливостям.  
 

Умови проведення лабораторних експериментів та інших зоологічних 
досліджень визначаються в кожному окремому випадку окремо, згідно з чинним 



законодавством України, положеннями міжнародних договорів та документами 
міжнародних організацій, членом яких є Україна. Зокрема, для завдань, визначених у 
п. 2.1, може бути задіяна лише мінімально необхідна кількість тварин. Лабораторні 
експерименти на диких хребетних тваринах і головоногих молюсках не повинні 
проводитись, за винятком випадків, коли вони спрямовані на збереження даного виду 
тварин або вирішують важливі біологічні завдання, для розв’язання яких необхідні 
винятково  дані  види.  
 

У своїй діяльності Комісія керується Конституцією України, Законом України 
«Про захист тварин від жорстокого поводження»; Законом України «Про 
тваринний світ»; Наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України 
№ 249 від 01.03.2012 р. «Про затвердження Порядку проведення науковими 
установами дослідів, експериментів на тваринах»; WHO Handbook: good laboratory 
practice (GLP): quality practices for regulated non-clinical research and development 
(2009); Європейської Конвенції про захист хребетних тварин, що використовуються 
для дослідних та в інших наукових цілях (Страсбург, 18 березня 1986 г.); Directive 
2010/63/EU on the protection of animals used for scientific purpose, цим Положенням, а 
також іншими нормативно-правовими актами у відповідних сферах, положеннями 
міжнародних договорів, і документами міжнародних організацій, членом яких є 
Україна) 
 

або 
 

б) не відповідає Положенню про Комісію з біоетики при Інституті зоології 
ім. І.І. Шмальгаузена НАН України (номер, назва кожного пункту, що може бути 
застосований, пояснення, посилання на відповідну норму); 

 

в) не може бути оцінена, з точки зору Положення про Комісію з біоетики при 
Інституті зоології ім. І.І. Шмальгаузена НАН України (номер, назва кожного пункту, 
що може бути застосований, пояснення, посилання на відповідну норму) (зокрема, 
через неповноту відомостей – вказується, яких саме і які додаткові відомості потрібні 
від  заявника) 

 

у  підсумку  чого  винесла  таку  оцінку: 
 

а)  норми біоетики дотримано; 
б)  план  дослідження  схвалено;  дотримання  норм  біоетики  передбачено; 
в)  норми біоетики дотримано;    дій, що потребують оцінки з дотримання норм 

біоетики,  не  здійснювалось; 
г)  план  дослідження  схвалено;  дій, що потребують оцінки з дотримання норм 

біоетики,  не  передбачено; 
д)  норми  біоетики  не  дотримано; 
е)  план дослідження не схвалено;  дотримання  норм  біоетики  не передбачено; 
є)  оцінку  не  здійснено  за  причини  (пояснення причини). 

 
Голова 
 
Секретар 


